



“后高考经济”邂逅“端午假日经济”

高考生都爱买些啥？

未来几天我市雷雨多发 出门请带把晴雨伞

本报记者 沈彦彦 张玉榕 实习生 陈语轩

当如火如荼的“后高考经济”邂逅“假日经济”，将擦出怎样的火花？记者获悉，端午节期间我市共举办102场活动...

运动品牌热卖 黄金消费迎来“小高潮”

高考结束拉开暑假经济的序幕。今年重磅赛事扎堆，我市众多商家聚焦运动商机，推出学生独家折扣、品牌快闪等精彩活动...



不少学生在假期到商场选购数码电子产品。(本报记者 张奇辉摄)

中华城一家珠宝品牌的销售人员告诉记者，美好寓意加上价格稍降，金饰受消费者青睐，“很多是准备当作礼物送给考生。”

电子产品热销 考生家长爱买“三件套”

端午节期间，厦门各区各商业企业推出主题活动，“以旧换新”激活家电、汽车、家居等领域消费。

高考后，许多同学也选择以购物的方式来释放压力。考试结束当晚，不少考生就随家人购买电子产品。在SM新生活广场...

场的苹果零售店，一位家长黄先生告诉记者：“我们答应过孩子，高考后为他换新手机，今天就来兑现承诺。”店员林女士介绍，每年高考后，手机、平板和耳机“三件套”都会迎来销售高峰...

走出考场“从头改变”

不少同学走出考场就忙着“从头改变”。在位于SM城市广场内的一家理发店，客人络绎不绝。工作人员林女士说，这两天店内每天接待70多位顾客...

针对“后高考经济”，资深心理咨询师黄毓红建议，在条件允许的情况下，家长要尊重孩子的消费理念和习惯，同时帮助孩子树立正确的金钱观和消费观...

本报记者 张玉榕

今日厦门最高温 30°C 未来几天我市雷雨多发 出门请带把晴雨伞 今天 多云到阴天 有雷阵雨 局部大雨 夜晨有轻雾 25°C~30°C 明天 多云到阴天 转局部雷阵雨 25°C~32°C

潮玩

夏商江头市集

猜诗谜 趣投壶 亲子体验多彩民俗

本报讯(记者 许舒昕 通讯员 苏嘉琳)昨日，夏商江头市集举办了一场别开生面的端午民俗文化市集活动，吸引了不少市民的目光。

启动仪式上，来自海沧区的小学生进行了爱国诗词诵读，现场还有古琴演奏、武术表演、舞龙舞狮等。市集还设有多个互动体验区，如诗谜竞猜、香道体验、趣味投壶、非遗漆扇制作等。

值得一提的是，本次市集邀请了周边社区的75组家庭开展包粽子比赛。现场，家长带领身着汉服的孩子进行包粽子的技艺比拼。厦门市书院协会会长方钧泽说，邀请75组家庭参加包粽子比赛，“希望孩子们参与、体验端午节的传统习俗，感受中华优秀传统文化的魅力，厚植爱国情怀。”

该活动由厦门市书院协会、夏商农产品集团、厦门市新时代文明实践指导中心、厦门市思想政治工作研究会主办。

杏林湾商务营运中心 扎龙舟 滚铁圈 非遗项目走进青春市集

本报讯(记者 应洁)闽南童玩、前场糊纸、集美木偶戏……昨日，2024集美区文化和自然遗产日走进杏林湾商务营运中心圆盘广场举办的集美“青春市集”，为市民游客带来众多好看好玩的非遗项目。

在非项目展区，集美前场社区陈氏传统纸扎技艺传承人陈赐勇带来的纸艺龙舟惟妙惟肖、活灵活现，吸引了许多市民游客打卡拍照。“光是龙舟就要做一个星期！”陈赐勇介绍说，扎龙舟只能“慢工出细活”。

滚铁圈、抖空竹、抽陀螺……市集非遗项目“闽南童玩”以游戏的方式向市民游客开放体验，吸引不少小朋友。来自闽南童玩特色校灌口中心小学的同学们变身小小非遗志愿者，现场展示闽南童玩的多样玩法。

本次活动共邀请20多个非遗项目来到现场，让大众近距离感受传统文化魅力。活动由集美区文化和旅游局主办，区文化体育事业服务发展中心、区文化馆承办，集美发展集团有限公司协办。

翔安觅光里商场 包粽子 拓香包 台青在厦过佳节

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 叶晓菲)日前，翔安区举办以“粽情端午，两岸童欢”为主题的端午节活动，并邀请在翔创业的台青和大地火炬幼儿园的小朋友感受端午传统佳节的魅力。

当天，在觅光里商场，伴随锣鼓声响起，开场舞《旗开得胜》拉开活动序幕，来自台湾的青年代表登上舞台，解说台湾地区丰富多彩的端午文化，并邀请幼儿园小朋友参与彩蛋游戏、划龙舟等趣味传统习俗活动。随后，现场还举行包粽子、香包拓印等活动。

活动现场，翔安区政协青年委员与台湾青年举行结对交友仪式。台青方昱翔表示，这是他在大陆过的第一个端午节，跟幼儿园小朋友一起欢聚，既温馨又有意义。

文化中国行



▲厦门中山路运动季篮球嘉年华上，选手展示扣篮绝活。(活动主办方 供图)

▲在夏商江头市集，小朋友身着汉服，与家长一起包粽子。(活动主办方 供图)

▲在集美“青春市集”，非遗项目“闽南童玩”吸引不少小朋友体验。(本报记者 黄晓珍 摄)

▲村民在漳州市龙文区“闽南水乡”举行游江民俗活动。(龙文区融媒 供图)

▲朝宗宫工作人员为孩子点雄黄。(本报记者 罗子泓 摄)



关爱

思明区新厦门人图书馆 外来娃学做香囊

本报讯(记者 吴燕如 通讯员 尤佳)昨日下午，“我们的节日·精神的家园——端午知习俗”主题活动在位于莲前街道前埔社的思明区新厦门人图书馆举办，13名外来务工人员子女在志愿者的陪伴下，在学知识做手工中度过别样的端午节。

“赛龙舟是端午节的传统习俗，我们厦门每年也会在集美龙舟池举办热闹的龙舟赛。”来自思明区城市义工协会“邻里荟巾帼志愿服务队”的家长志愿者李丽瑛客串老师，结合课件，图文并茂地向孩子们介绍端午节的来源、习俗以及相关古诗词等内容。她还注重结合厦门的活动，让孩子们更加了解厦门过端午的特色民俗，并当场让他们完成龙舟手工。

现场，四位“邻里荟巾帼志愿者”还带领孩子们制作端午香囊。穿针引线、缝合布料、填充艾草、系上挂绳，孩子们做完兴奋地展示作品，表示要挂在家里的墙上或者送给爸爸妈妈。李丽瑛和参加活动的孩子都住在前埔社附近，她告诉记者，有不少孩子家长端午节都在加班，图书馆活动让孩子过节有了好去处。



厦港朝宗宫 小朋友体验点雄黄

本报讯(记者 罗子泓 通讯员 林坤山)6月9日下午，厦港朝宗宫举办端午习俗文化节日活动，市民游客、海外留学生等齐聚在沙坡尾戏台，体验点雄黄、制作香囊、喝荷叶水、吃碱粽等节日习俗。

端午节前后是春夏交替之际，民间认为这个时候的邪气和湿气会趁着雨季入体。因此，端午节这天，人们会通过各种方式驱邪避疫、防虫，点雄黄就是其中之一。据悉，当日现场点雄黄活动尤其受小朋友青睐。

动感

本报讯(记者 林雯)端午节，全国花式篮球冠军、蹦床扣篮选手在中山路街头一展球技。昨日，“JS扣篮游中国·飞跃中山路”厦门中山路运动季篮球嘉年华活动举办。

花式篮球battle、花式扣篮大赛、蹦床扣篮联合演出……昨晚，一系列花式篮球主题活动接连上演。以中山路为球场，曾登上央视春晚的花式扣篮选手王启楠、王文斌、崔人双等在花式扣篮大赛中展示扣篮绝活，连续呈现大风车、双手飞扣、胯下扣篮等“名场面”，此外，全国花式篮球冠军韦锦源等人也表演了花式转球等技巧。

现场还举办了一系列篮球体验活动，邀请市民游客与选手、篮球博主切磋互动。获得王中王擂台赛擂主的篮球博主吴泽健特地把奖品送给了他的对手——刚参加完高考的黄同学，希望他一直享受篮球运动的乐趣。

昨晚，在中山路泰山路口和来雅百货门口还上演了萨克斯、非洲鼓等表演。记者获悉，从本周起每周二至周日，非遗棕编、吉他弹唱等节目都将在这两处街头文化展示点上演。



漳州九龙江 村民自发组织 龙舟游江

本报漳州讯(特派记者 黄树金)6月9日晚至10日凌晨，九龙江上热闹非凡，沿岸龙文区、芗城区许多村庄，村民自发组织独特的民俗活动——“游江”，以古老而又传统的方式纪念屈原，也带给市民游客新体验，带动当地文旅经济发展。据悉，该民俗已列入漳州市非物质文化遗产项目名录。

6月9日，在龙文石仓社区“闽南水乡”的水道上，8艘龙舟蓄势待发。其中，一艘体型较大的“头家船”(带头龙舟)张灯结彩，船上供奉着“水仙尊王”(屈原)像。龙舟上挂满了各家各户送来的红色“保家灯”，有数百盏之多。晚7时，游江正式开始，一艘艘龙舟向九龙江西溪进发。龙舟上的桨手一边慢慢划船，一边发出呼喊声，以示寻找屈原，并将粽子、桃子等投入江中。当地民俗专家介绍，游江民俗活动传承数百年，村民借此表达对爱国诗人屈原的怀念之情，也表达保护九龙江、敬畏大自然的观念意识。

记者了解到，端午节期间，漳州市云霄县漳江沿岸村民举行“献江”仪式，漳浦、龙海等地村民举办“祭江”活动，也有相似的寓意。



供图/视觉中国